Šafránek David

Skupina 110

Domácí úkol číslo 2

1. Zadání

Firma "Otec a Syn" nevlastní žádné výrobní zařízení a novou výrobu zahajuje ve dvou pronajatých dílnách. Výše pronájmu je závislá na velikosti výroby. Také veškeré náklady jsou plně závislé na objemu výroby. Firma tak krátkodobě nevykazuje žádné fixní náklady. Po vzájemné dohodě povede otec výrobu v dílně č. 1 a syn v dílně č. 2. Variabilní náklady v dílně, kterou vede otec lze vyjádřit rovnicí:

VC1 = 450 Q1 + 1,55 Q12 [Kč] a v dílně, kterou vede syn rovnicí:

VC2 = 630 Q2 [Kč], kde Q je počet výrobků v kusech.

Výrobky z obou dílen se prodávají za shodnou konstantní cenu P = 730 Kč.

Úkol:

1. Graficky znázorněte průběhy TR1, TR2, TC1, TC2, TП1, TП2, MП1, MП2 a souřadnicemi označte všechny významné body a vysvětlete jejich význam.

2. Jaké bude optimální vyráběné množství v otcově dílně z hlediska maximalizace zisku a jak velký bude tento zisk ?

3. Firma chce maximalizovat svůj celkový zisk, kolik kusů bude vyrábět v jednotlivých dílnách v případě, že:

a) odbyt je neomezený

výrobní kapacity každé z dílen jsou 150 kusů

b) odbyt je zajištěn pro 210 kusů

výrobní kapacity každé z dílen jsou 230 kusů

c) odbyt je zajištěn pro 140 kusů

výrobní kapacita dílny č. 1 je 80 kusů

výrobní kapacita dílny č. 2 je 140 kusů

d) odbyt je zajištěn pro 140 kusů

výrobní kapacita dílny č. 1 je 140 kusů

výrobní kapacita dílny č. 2 je 80 kusů

Jak velké jsou zisky firmy v případech a) až d) ?

2. Teoretický úvod

Protože fixní náklady jsou nulové (FC = 0), tak je při výpočtech vynecháme. Proto vzorec pro výpočet zisku bude TП = TR - (T)VC.
Pro výpočty použijeme logické úvahy a pro pochopení pojmů skripta Základy mikroekonomiky (ČVUT 1999).
3. Řešení

1)

QA … Maximální zisk, TП je maximální, MП = 0
QB … Maximum vyrobeného zboží, kdy firma nevykazuje záporný zisk (nemá ztráty). Vyrábí se dočasně, např. pro zlikvidování konkurence. TП = 0, TC = TR

2)
TП = TR - TVC

TП = 730 Q1 -450 Q1 - 1,55 Q12
TП = 280 Q1 - 1,55 Q12
Hledáme maximum, proto sderivujeme

TП´ = 280 - 3,1 Q1
TП´ = 0 –> Q1 = 90 kusů

3. a)
Odbyt je neomezen, výrobní kapacity každé z dílen jsou 150 kusů.

Protože odbyt je neomezen, můžeme uvažovat každou z dílen zvlášť.

Maximum otcovy dílny již známe z minulého výpočtu, je to Q1 = 90 kusů.

V druhé dílně je jasné, že čím více vyrobíme tím větší bude zisk, takže vyrobíme maximální možné množství, to je Q2 = 150 kusů.
Nyní spočteme zisk
TП = TR - TVC

TП = 730 (Q1 + Q2) - 450 Q1 - 1,55 Q12 - 630 Q2
TП = 730 (90 + 150) - 450 90 - 1,55 902 - 630 150

TП = 27 645 Kč

3. b)
Odbyt je zajištěn pro 210 kusů, výrobní kapacity každé z dílen jsou 230 kusů.

Protože kapacita každé dílny je větší než zajištěný odbyt, tak se při výpočtu kapacity dílen neuplatní.

TC = 450 Q1 + 1,55 Q12 + 630 (210 - Q1)

TC = 450 Q1 + 1,55 Q12 + 132 300 - 630 Q1
TC = 1,55 Q12 - 180 Q1 + 132 300

Zase hledáme maximum, a proto sderivujeme

TC´ = 3,1 Q1 -180

Q1 = 58 kusů
Q2 = 210 - Q1
Q2 = 152 kusů
TП = TR - TVC

TП = 730 (Q1 + Q2) - 450 Q1 - 1,55 Q12 - 630 Q2
TП = 730 (58 + 152) - 450 58 - 1,55 582 - 630 152

TП = 26 225,8 Kč

3.c)
Odbyt je zajištěn pro 140 kusů, výrobní kapacita dílny č. 1 je 80 kusů, výrobní kapacita dílny č. 2 je 140.
Dílna č. 2 má konstantní AП2 takže v dílně č. 1 vyrobíme takové množství Q1, kdy AП1 je ještě větší, nebo rovno AП2. Zbytek vyrobíme v dílně č. 2.
TC = 450 Q1 + 1,55 Q12 + 630 (140 - Q1)

TC = 450 Q1 + 1,55 Q12 + 88 200 - 630 Q1
TC = 1,55 Q12 - 180 Q1 + 88 200

Zase hledáme maximum, a proto sderivujeme

TC´ = 3,1 Q1 - 180

Q1 = 58 kusů
Q2 = 140 - Q1
Q2 = 82 kusů
TП = TR - TVC

TП = 730 (Q1 + Q2) - 450 Q1 - 1,55 Q12 - 630 Q2
TП = 730 (58 + 82) - 450 58 - 1,55 582 - 630 82

TП = 19 225,8 Kč

3.d)
Odbyt je zajištěn pro 140 kusů, výrobní kapacita dílny č. 1 je 140 kusů, výrobní kapacita dílny č. 2 je 80.
Situace je podobná jako v předchozím případě, ale dílna č. 2 není schopna vyrobit 82 kusů, takže tyto 2 kusy vyrobí dílna číslo 1.

Q1 = 60 kusů
Q2 = 80 kusů
TП = TR - TVC

TП = 730 (Q1 + Q2) - 450 Q1 - 1,55 Q12 - 630 Q2
TП = 730 (60 + 80) - 450 60 - 1,55 602 - 630 80

TП = 19 220 Kč

4. Závěr

2) Optimální vyráběné množství v otcově dílně z hlediska maximalizace zisku je 90 ks, zisk je12 645 Kč.

3.a) Firma bude vyrábět 90 kusů v otcově dílně a 150 kusů v synově dílně, zisk firmy je 27 645 Kč.

3.b) Firma bude vyrábět 58 kusů v otcově dílně a 152 kusů v synově dílně, zisk firmy je 26 225,8 Kč.

3.c) Firma bude vyrábět 58 kusů v otcově dílně a 82 kusů v synově dílně, zisk firmy je 19 225,8 Kč.

3.d) Firma bude vyrábět 60 kusů v otcově dílně a 80 kusů v synově dílně, zisk firmy je 19 220 Kč.
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List1

				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		Zisk

		2.		neom.		neom.		neom.		90		-		12645

		3a		150		150		neom.		90		150		27645

		3b		230		230		210		58		152		26225.8

		3c		80		140		140		58		82		19225.8

		3d		140		80		140		60		80		19220
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				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		Zisk

		2)		neom.		neom.		neom.		90		-		12645

		3.a)		150		150		neom.		90		150		27645

		3.b)		230		230		210		58		152		26225.8

		3.c)		80		140		140		58		82		19225.8

		3.d)		140		80		140		60		80		19220






_1005414118.xls
List1

				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		TП

		2.								90				12645

		3a		150		150				90		150		27645

		3b		230		230		210		58		152		26225.8

		3c		80		140		140		58		82		19225.8

		3d		140		80		140		60		80		19220
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				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		Zisk

		2.								90				12645

		3a		150		150				90		150		27645

		3b		230		230		210		58		152		26225.8

		3c		80		140		140		58		82		19225.8

		3d		140		80		140		60		80		19220
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				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		Zisk

		2)		neom.		neom.		neom.		90		-		12645

		3.a)		150		150		neom.		90		150		27645

		3.b)		230		230		210		58		152		26225.8

		3.c)		80		140		140		58		82		19225.8

		3.d)		140		80		140		60		80		19220
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				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		Zisk

		2.								90				12645

		3a		150		150				90		150		27645

		3b		230		230		210		58		152		26225.8

		3c		80		140		140		58		82		19225.8

		3d		140		80		140		60		80		19220
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				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		Zisk

		2.		neom.		neom.		neom.		90		-		12645

		3a		150		150		neom.		90		150		27645

		3b		230		230		210		58		152		26225.8

		3c		80		140		140		58		82		19225.8

		3d		140		80		140		60		80		19220
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				Q1MAX		Q2MAX		Q12MAX		Q1		Q2		Zisk

		2.								90				12645

		3a		150		150				90		150		27645

		3b		230		230		210		58		152		26225.8

		3c		80		140		140		58		82		19225.8

		3d		140		80		140		60		80		19220






